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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Hristina s-a născut în cetatea Tirului. Ea a fost fiica lui 

Urban, reprezentantul imperial al acelei cetăţi, şi închinătorul 

la idoli. Nu se cunoaşte cauza sau împrejurarea prin care 

părinţii cei păgâni au dat acest nume fiicei lor, însă el a 

conţinut în sine taina vieţii copilului, care avea să devină o 

mare următoare şi muceniţă a lui Hristos. Până la vârsta de 

unsprezece ani Hristina nu a cunoscut nimic despre credinţa 

creştinilor. Când a ajuns la această vârstă însă, tatăl ei a 

închis-o să locuiască într-un turn foarte înalt, în scopul de a o 

proteja de ochii lumii, deaoarece Hristina era neobişnuit de 

frumoasă. Planul tatălui era să o ţină pe fiica lui în acel turn 

până avea să împlinească vârsta deplină a majoratului. El a 

înzestrat-o în acel turn cu toate cele de trebuinţă şi cu tot 

confortul: slugi, obiecte de aur şi argint, idoli cărora să li se 

închine şi să le aducă jertfe în fiecare zi. Cu toate acestea, 

sufletul Hristinei se simţea trist în atmosfera izolată şi idolatră 

a turnului. Ea privea în fiecare zi pe fereastră, observând 

soarele şi frumuseţea nespusă a naturii ce strălucea la lumina 

zilei, şi de asemenea în fiecare noapte, când se minuna de frumuseţea constelaţiilor. Prin aceste 

contemplări de noapte şi zi, Hristina a ajuns să creadă tare întru Unul şi Singurul Dumnezeu, şi 

aceasta numai prin însetarea şi raţiunea sufletului ei. Iar Domnul Cel Multmilostiv, văzând 

însetarea şi flămânzirea ei după adevăr, a trimis pre îngerul Său la mireasa lui Hristos, care a 

învăţat-o toate cele de trebuinţă şi pe deplin despre tainele dumnezeieşti. Atunci Hristina a 

dărâmat la pământ idolii cu care o înconjurase tatăl ei, stârnind astfel furia lui animalică. Acest 

tată a dus-o pe fiica lui la judecată, şi a poruncit torturarea ei. El apoi a aruncat-o în închisoare, 

intenţionând să o decapiteze a doua zi. Dar în acea noapte Urban, care până atunci fusese complet 

sănătos, şi-a dat necuratul lui suflet şi s-a pogorât în moarte mai înainte ca să-şi poată omorî fiica. 

După aceasta, doi trimişi imperiali, Dion şi Iulian, au continuat torturarea fecioarei, însă curajul 

nemaipomenit 

Sf. Mare  Muceniță  Hristina, 

icoană 


